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Irlannissa kansanedustaja 
kirjoitti syyskuussa maatalous-
ministerille: ”On tärkeää, että 
psykologit ryhtyvät koulut-
tamaan tilatarkastajia mie-
lenterveyteen ja itsemurhiin 
liittyvistä oireista.” Edustajan 
mukaan Irlannissa on syytä 
olla huolissaan epidemiaksi 
muuttuvasta viljelijöiden itse-
murha-aallosta. Viljelijöiden ei 
pitäisi elää tarkastajien pelossa, 
päättää kansanedustaja Fidel-
ma Healy Eames haastattelun 
Independent-lehdelle.

Lokakuussa Ranskasta 
kuultiin kamalia uutisia. 
Tuoreen tutkimuksen mu-
kaan maan 55–64-vuotiaat 
miespuoliset maanviljelijät 
päätyivät vuosina 2007–2009 
itsemurhaan lähes 50 
prosenttia useammin kuin 
kansallinen keskiarvo samalla 
viiteryhmällä. Erityisen synkkä 
tilanne on lihankasvattajilla ja 
maidontuottajilla. Nyt Ranskan 
maatalousministeriö käyn-
nistää jatkotutkimusta, jotta 
selviää, onko tilanne pahentu-
nut entisestään. Kiireellisenä 
hankkeena ruokaherkkujen 
suurvalta järjestää viljelijöille 
kansallista puhelinpalvelua, 
jonne ahdistuneet tuottajat 
voivat soittaa synkimmällä 
hetkellään.

Mutta kuka tutkii Suomen 
tilannetta? Itse kierrän jonkin 
verran kotimaata ja tapaan 
ammatistaan ylpeitä viljelijöitä. 
Sen perusteella mitä kuulen, 
pelkään että tilanteemme 
ei välttämättä eroa suuresti 
Ranskasta tai Irlannista. Nyt 
olisi kiireellinen tarve käyn-
nistää perinpohjainen selvitys 
suomalaisviljelijöiden henki-
sestä tilasta. Enkä minä edes 
näe enkä kuule heidän tilaansa, 
joilla hätä on suurin.

Poikkeuksetta eniten mieltä 
polttava asia suomalaisilla 
maatiloilla ovat tilatarkas-
tukset. On järkyttävää, että 
tarkastukset ovat viljelijöille 
ahdistava ja pelkoa tuova asia, 
kun niiden pitäisi olla mahdol-
lisuus katsoa asioita yhdessä 
tarkastajan kanssa. Umpiku-

jaan vieviä syitä on varmasti 
monia, kuten tukiviidakko, 
yksinäisyys ja epävarmat tule-
vaisuuden näkymät. Viimeinen 
niitti saattaa kuitenkin usein 
olla ulkopuolinen tekijä, joka 
häpäisee viljelijän.

Näiden suomalaisviljelijöi-
den kertomusten kannustama-
na esitin tänä syksynä Euroo-
pan parlamentin maatalousva-
liokunnalle, että tarkastajien 
pitäisi koulutuksensa osana 
nähdä eri maiden valvonta-
käytäntöjä. Samoin esitin, 
että viljelijöille pitää järjestää 
erityinen mahdollisuus valittaa 
kokemastaan kohtelusta, jos 
he voivat näyttää toteen, että 
tarkastus on aiheuttanut koh-
tuutonta vaivaa. Parlamentin 
maatalousvaliokunta äänestää 
näistä esityksistä nyt tiistaina, 
17.12.

Ongelman laajuus valkeni 
minulle toden teolla vasta 
marraskuussa, kun kerroin 
esityksistäni oman poliittisen 
ryhmäni maatalousmepeille. 
Kokous sai aivan uuden 
suunnan; Irlannin edustaja 
Mairead McGuinness nosti 
pöydälle irlantilaisviljelijöiden 
mielenterveysongelmat ja 
itsemurhat. Hänen jälkeensä 
Ranskan Michel Dantin kertoi 
meille Ranskan tuoreista itse-
murhauutisista. Kokous päättyi 
sekaviin tunnelmiin. Taju-
simme, että olimme osuneet 
puolivahingossa todella suuren 
asian äärelle, ja päätimme 
palata asiaan.

Tuosta marraskuun koko-
uksesta sikisi ajatus tähän 
kirjoitukseen. Asia on selvitet-
tävä ja apua on saatava tarjolle. 
Ei kenenkään pidä joutua 
tilanteeseen, jossa elämä käy 
toivottomaksi sen takia, että 
haluaa viljellä maata, kasvattaa 
eläimiä tai tuottaa maitoa.

VIERASKOLUMNI

Hätähuuto 
viljelijöiden puolesta

Vuosimiljoonien aikana 
ihmisen sisäeritysjärjes-
telmä on oppinut milloin 

aurinko nousee ja milloin se 
menee majoilleen. Auringon 
energia on kirjoitettu elimis-
tömme sisäiseen muistiin. 
Elämää ylläpitävät ja säätelevät 
hormonimme toimivat aurin-
gon antaman kellon mukaan. 
Muun muassa kortisolin, 
insuliinin, kasvu- ja sukuhor-
monien sekä melatoniinin/
pimeähormonin sisäeritykset 
toimivat vuorokausirytmiin 
sidottuina.

Aamulla varhain, kun aurin-
ko nousee ja kukkokin kiekuu, 
ovat useimpien hormoniemme 
eritykset vilkkaina käynnissä ja 
meitä herättelemässä; valmis-
telemassa meitä alkavan päivän 
varalle. 

Oikeutta omaan aurinkoai-
kaan on Suomessa pohdittu 
vuosikymmenien ajan. Suomen 
kesäaika on kellovyöhykkeellä, 
joka on 60 astetta idempänä 
kuin Englannin itärannikolla 
sijaitseva Greenwich, josta 
pituusasteet itään ja länteen 
lasketaan. 

Lieksan itäpuolelta Ruunaan 
länsirannan seutua pitkin kul-
kee 30 asteen aikameridiaani, 
jota kesäajan siirto nyt pom-
pottelee 15 astetta idemmäs 
Kaspian- ja Mustanmeren 
välissä ja Uralin länsirinteellä 
kulkevan 45 asteen pituuspiirin 

seutuun. 
Tätä kellonsiirtoa ja aurinko-

aikoja ( joilta päivänsäde näkyy 
etelästä nousten) ajamassa ovat 
olleet sota-aikojen pula-ajat, 
taloudelliset kilpailutavoitteet, 
maiden väliset liittoumat ja ta-
lousblokit. Siinä sekamelskassa 
aurinkoaikaa on aikaistettu ja 
se on huomaamattamme meiltä 
anastettu. 

Hormonitoimintamme ja 
aineenvaihduntamme eivät 
toimi poliittisten päätöksien 
käskyillä. Riippuvuuttamme 
aurinkoajasta säätelee aivo-
lisäkettämme lähellä oleva 
käpylisäke.

Vuorokausirytmin väkival-
taisesta siirtämisestä tiedetään 
olevan terveyshaittoja. Isossa 
muodossa niitä syntyy muun 
muassa poikkisuuntaan tapah-
tuvan valtameriä ylittävän len-
tomatkan aikana ja sen jälkeen. 
Herkimmät ihmiset potevat 
jopa viikon ajan auringon ajasta 
piittaamattoman pitkän lento-
matkan tuomia terveyshaittoja. 

Puolen vuoden pituinen 
”kesäaika” sekoittaa aurin-
korytmin vaikutuksia. Tämä 
ajansiirtotemppu saattaa siir-
tää sisäeritykset pois tolaltaan. 
Pahimmillaan elintärkeiden 
hormoniemme sisäeritys nyr-
jähtää pois tolaltaan ja vakavia 
terveyshaittoja voi ilmetä, esi-
merkiksi tajunnan menohäiri-
öiden muodossa. Näitä haittoja 

voivat korostaa lääkeaineet 
kuten bentsodiatsepiimi ja sen 
johdokset sekä muut nukahta-
mislääkkeet, ja myös mela-
toniinin käyttö unilääkkeenä 
tai aikaerorasituksen ( jetlag) 
lievittämiseksi. 

Yritys muuttaa aurinkoryt-
miä on meille pohjoismaalai-
sille hankalampi kuin etelässä 
tasapituista päivää eläville. Kun 
napapiirin pohjoispuolella on 
eletty pimeä keskitalvi, tuntuu, 
ettei kevät valkene, kun aurin-
koaikaa ei kunnioiteta. 

Talousbisnes, jolle EU 
kellonviisareita siirtäessään 
nyt kumartaa, ei näitä haittoja 
utele eikä tutki.

Virossa oli oman aurinko-
ajan takaisin ottaminen iso 
kansallinen kysymys, kun 
siellä 25 vuotta sitten taistel-
tiin ulos kommunismista ja 
samalla Moskovan määrää-
mästä kellonajasta. Nyt Virossa 
on siirrytty EU:n käskemään 
kellonaikaan ja aikavyöhyk-
keet ovat samat Suomessa ja 
Virossa.  

Milloin Suomessa kypsyy 
kansallinen päätös tässä asiassa 
ja milloin saamme herätä kesä-
päivään oikeassa kellonajassa? 
Päätöshän tuskin tarvitsee 
muuta kuin aurinkoajan sääte-
lemää tervettä järkeä. 

Jaakko Savola
  sisätautialan lääkäri 

Pieksämäki

Antakaa meille oma aurinkoaikamme

Marraskuisessa Kuopios-
sa järjestetyt maatalou-
den ympäristönsuoje-

lun neuvottelupäivät antoivat 
kävijöille paljon pohdiskelta-
vaa. Tapahtuman alustajina ää-
neen pääsivät muiden muassa 
ympäristöministeriön ympäris-
töneuvos, maa- ja metsätalous-
ministeriön ylitarkastaja sekä 
OECD:n tutkija. 

Kaikkien yhteinen sanoma 
oli ympäristönsuojeluun liitty-
vän hallinnon yksinkertaista-
minen. 

Voisiko samaa soveltaa myös 
maatalouden peltotukijärjes-
telmään?

Viime vuoden uudelleendi-
gitoinnissa oli ihan järjettömiä 
piirteitä. 

Noin 420 hehtaarin sipu-

litilani koostuu noin 150 eri 
pellosta. Uudelleendigitoinnis-
sa puolet peruslohkoista sai uu-
den pinta-alan. Erot edelliseen 
digitointiin olivat vain muuta-
man aarin luokkaa. Uusia aloja 
ei voi sanoa oikeammiksi tai 
vääremmiksi kuin aikaisem-
pia, mutta työtä digitointi on 
varmasti vaatinut. 

Hallinto on kehottanut käyt-
tämään digitoituja pinta-aloja, 
mutta vastuun uudelleendigi-
toinnissa ilmenneistä virheistä 
kantaakin sitten viljelijä. Tämä 
ei täysin vastaa käsitystäni vil-
jelijän oikeusturvasta. Kuinka 
hallinto voi rangaista viljelijää, 
joka on toiminut ohjeiden 
mukaisesti? Edellisessä tarkis-
tuksessa minulta perittiin tukia 
takaisin runsaat kuusi euroa 

ja nyt joitakin satoja euroja. 
Tarkastusrumba on maksanut 
hallinnolle ainakin 10 000 eu-
roa. Ketä tällainen palvelee? 

Jos olisin tarkistusmittautta-
nut lohkoni takymetrillä, olisin 
saattanut välttyä sanktiolta, 
mutta työpanos olisi ollut 
kohtuuton. 

Olen kuullut vastaavia älyttö-
myyksiä muidenkin viljelijöi-
den suusta. Eräskin sai kahden 
ely-virkailijan allekirjoittaman 
neljän euron takaisinperintä-
päätöksen lannanlevittämistu-
esta. Viiden hehtaarin lohkolta 
oli löytynyt kahdeksan aarin eli 
kahden prosentin virhe. Takai-
sinperittyyn lisättiin toki kuu-
den prosentin korko tiedoksi 
saannista maksupäivään. 

Onko oikeudenmukaista 

puuttua näin pieniin virheisiin, 
vaikka pellon reunaa ei kukaan 
pysty määrittämään kuin noin 
puolen metrin tarkkuudella? 

Voisiko joku oikeusoppinut 
kertoa, vaatiko EU-lainsäädän-
tö ehdottomasti tätä?

Kunnat ovat kuulemma pitä-
neet takaisinperinnässä sadan 
euron rajaa. Koskeeko niitä eri 
laki?

Onko peltolohkokartta-
projekti Maaseutuviraston 
hallinnassa? 

Pahimmillaan samaa, rajoil-
taan muuttumatonta lohkoa on 
mitattu seitsemän eri kertaa, 
ja joka kerta on saatu eri tulos. 
Välillä pinta-ala on kasvanut ja 
sitten taas pienentynyt. 

Metsän katveissa olevissa 
lohkoissa mitattu pellon reuna 

on voinut heittää jopa metrejä. 
Kiuruvetinen viljelijä kertoi, 

että heidän pelloillaan mitat-
tiin lohkojen pinta-aloja EU:n 
tilintarkastajien vaatimuksesta 
keskellä talvea, kun lunta oli 
toista metriä. 

Eikö tätä lohkorumbaa saada 
milloinkaan kuntoon? 

Meiltä viljelijöiltä kuuluu 
kallista työaikaa paljon huk-
kaan. Onko tähän vain pakko 
alistua? Ehkä tästä ei saada 
hyvää edes ”järkeistämällä”. 

Parempi saattaisi olla se 
entisen alokkaan lääke: tehdä 
asennonkorjaamisen sijaan 
kokonaan uusi.

Pekka Vehviläinen
maanviljelijä

Siilinjärvi

Yrittäjiä kiusataan jatkuvilla mittauksilla

Fortumin siirtoverkon kauppa 
on suurempi petos kuin mitä 
aiemmin alalla on tehty. Asi-
akkaat ovat sähkön siirtomak-
suina maksaneet siirtoverkkoa. 
Nyt Fortumin johto ja osakkaat 
korjaavat voitot.

Tällainen pelko saattaa 
olla todellinen, jos Fortumin 
herrat siirtävät voitot omiin 
pusseihinsa. Vai olisiko tilanne 
toinen?

Fortumin johdosta ilmoitet-
tiin firman olevan nyt valmis 
uusiin investointeihin. Suomen 
energiassa on paljon tekemistä. 
Tuolla rahalla ja asiantunte-
muksella voisi ajatella yhtiön 
tarttuvan rakentamatta olevaan 
vesivoimaan.

On varma, että vesivoimalla 
tuotettu, tuuli- ja ydinvoiman 
katkosten aikana tarvittava 
sähkö on kaikkein kalleinta. 
Jos herrat Fortumissa näkevät 
tulevan tuotannon oikean 
linjan, niin he varmaan ymmär-
tävät ryhtyä oikeisiin toimiin 
pohjoisen Suomen vesivoiman 
rakentamisessa.

Eelis Pulkkinen
Raanujärvi

Fortumin
verkkojen
myyntirahat
vesivoimaan

Meidän pienellä tilalla, 
10 hehtaaria omaa pel-
toa, tuotetaan maitoa 

noin 20 lehmän avulla. Kylän 
viisi muuta maatilaa ovat 
vuokranneet peltonsa naapu-
rikylien isoille tiloille.

Tila sijaitsee yksityistien 
uloimmassa päässä, 7,8 kilo-
metrin matkan takana, ja on 
kylän ainoa karjatila. Yksi-
tyistiekunnalla on osakkaita 
runsaat 250, joista  yli 90 
prosenttia on kesäasuntokiin-
teistöjä.

Meidän tiemaksulaskum-
me on kuluvana vuonna noin 
1 475 euroa ja kesäasuntokiin-
teistöillä noin 130–150 euroa 
taloutta kohti riippuen siitä, 
ovatko ilmoittaneet käyvänsä 
mökillään myös talvella.

Tiemaksumme nelinker-
taistui, kun tiekunta vuosi-
kokouksessaan päätti palkata 
tieisännöitsijän. Mainittava 
on, että tilan toiminnassa ei 
ole  mitään muutoksia moneen 
vuoteen.

Mielestämme on kohtuu-
tonta rankaista ”viimeisiä 
mohikaaneja” korkeilla 
tiemaksuilla, joihin on todettu 
liittyvän myös erillisiä mieli-
valtaisia maksumääräyksiä.

Toimintamme ei ole voiton 
tavoittelua, vaan menneitten 

sukupolvien työn kunnioitta-
mista. Työtä on tehty todella 
vaikeissa olosuhteissa. Tämän 
tien perustamisessa olivat mu-
kana koko kylän väki monia 
viikkoja, eikä kukaan saanut 
palkkaa, mutta siitä onkin jo 
aikaa kulunut.

Meille on suuntautunut 
paljon lapsiperheiden ja mui-
denkin käyntejä, koska karjoja 
ei ole lähimaillakaan.

Koskaan ei ole ketään rahas-
tettu eläinten katselemisesta 
ja meille tulleista lukuisista 
kysymyksistä, jotka välillä 
keskeyttävät työmme. On ollut 
ilo oikaista monella olevia 
käsityksiä karjanpidosta ja 
varsinkin lehmän tuotannon 
eri vaiheista ja sen tavanomai-
sesta elinkaaresta. 

Toivomme asiasta keskus-
telua.

 Alkuasukas

Viimeiset mohikaanit 
maksumiehinä
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Voit kommentoida juttua 
Maaseudun Tulevaisuuden 

verkkolehdessä osoitteessa 
www.maaseuduntulevaisuus.fi

Maaseudun Tulevaisuu-
den mielipidepalstalla 
otettiin maanantaina 

9.12. kantaa Metsäkeskuksen 
uudistamiseen ja asemaan 
metsäpolitiikassa. Kirjoittajat 
ihmettelivät, tarvitaanko met-
säpalvelumarkkinoilla uutta 
julkisen vallan yritystä.

Vuoden 2012 alussa voimaan 
tulleen uuden metsäkeskuslain 
ohjenuorana oli kaksi isoa uu-
distusta: fuusioidaan kolme-
toista alueellista Metsäkeskus-
ta yhdeksi valtakunnalliseksi 
Suomen metsäkeskukseksi ja 
eriytetään Metsäkeskuksen 
asiakasrahoitteinen toiminta 
valtionaputoiminnasta. 

Toimintojen eriyttäminen 
on sujunut täysin suunnitellun 
mukaisesti: toiminnallinen 
eriytyminen toteutui heti 
vuoden 2012 alussa, henkilöstö 
jaettiin kahden toimintayksi-
kön kesken tammikuussa 2012 
ja toimintojen taloudellinen 
eriyttäminen eli taseen jako 
toteutettiin syksyllä 2012.

Koska Metsäkeskuksen eri 
yksiköiden toiminnot on eriy-
tetty toisistaan, en Metsäkes-
kuksen julkisten, valtionavulla 
toimeenpantavien palvelujen 
johtajana luonnollisestikaan 
osallistu liiketoimintayksi-
kön eli Otso Metsäpalvelujen 
päätöksentekoon. Selvää 
kuitenkin on, että Metsäkes-
kuksen valtionavulla tehtävät 
työt ja Otson liiketoiminta eivät 
sovi samaan organisaatioon 
– tavoitteena on toimintojen 
täydellinen eriyttäminen eli 
Otson siirtyminen uudelle 
omistajalle.

Metsäalalla on käynnis-
sä monia lakiuudistuksia. 
Eduskunta hyväksyi tiistaina 
10.12. muun muassa muutokset 
metsälakiin ja lakiin metsän-
hoitoyhdistyksistä. Molemmat 
ovat merkittäviä uudistuksia ja 
tulevat vaikuttamaan metsäta-
louden toimintaympäristöön. 

Metsäalan toiminta ei 
kuitenkaan muutu pelkillä 
papereilla – muutoksen tekevät 
ihmiset. Alalle on tulossa kovaa 
vauhtia uusi, markkinalähtöi-
nen palvelukulttuuri. 

Parhaan hyödyn uudistuksis-
ta saavat ne organisaatiot, jotka 
nopeimmin osaavat ja uskalta-
vat uusia palvelutuotteensa ja 
kuunnella asiakasta. Uusi aika 
on haaste myös metsänomista-
jalle: vapaus ja vastuu kulkevat 
aina käsi kädessä. 

Lainsäädännössä ja julkis-
hallinnossa tehtävät uudistuk-
set eivät ole vain muutoksia, 
ne ovat parannuksia. Suoma-
laisissa metsissä on valtavasti 
käyttämättömiä mahdolli-
suuksia, olipa kyse puun tai 
puukuidun jalostuksesta tai 
metsiin perustuvien palvelujen 
tuottamisesta. 

Teemme Metsäkeskuksen 
Julkisissa palveluissa tosissaan 
töitä asiakkaidemme ja kump-
paneidemme kanssa, jotta 
suomalainen metsäala saadaan 
uuteen kasvuun. Menestyvä 
metsäala on avain koko maam-
me hyvinvoinnille.

Ari Eini
johtaja

Suomen metsäkeskus,  
Julkiset palvelut

Metsäkeskuksen uudistaminen etenee suunnitellusti

”Metsäkeskuksen valtion-
avulla tehtävät työt ja Otson 

liiketoiminta eivät sovi 
samaan organisaatioon. 

Tavoitteena on toimintojen 
täydellinen eriyttäminen eli 

Otson siirtyminen uudelle 
omistajalle”, Ari Eini  

kirjoittaa.

Pekka Fali

Lomitus
MTK:n pitää heti tarttua lomi-
tuksen heikennyksiin. Onko 
hallituksen lääke tuottajien 
hyvinvointiin lomituksen aja-
minen alas.              Ei nimimerkkiä

Fortum
Onko Fortumilla oikeus myydä 
johtoaluesopimukset eteen-
päin?                           Ei nimimerkkiä

Kuntakartta
Niin se hallitus kostaa valtion-
osuusjaolla, kun Varsinais-Suo-
mi ei taivu hesalaisministerien 
kuntakarttaan.              Separatisti

Eksynyt
Kauaksi on Lihakunta eksynyt 
juuriltaan. Nyt se on ensimmäi-
senä laskemassa tuottajahintaa 
kun pitäisi olla päinvastoin.

Oi aikoja, oi tapoja

Rahan valta
Rahamaailman hirttoköysi val-
tiontalouksille: Vapaakauppa 
estää verojen noston, valuutta 
on lukittu ja velka on sijoittaji-
en taskusta.             Alasajotalkoot

Kotimaisuus
Viljelijä ostaa ulkomaisen 
traktorin, koska kotimaista 
vaihtoehtoa ei ole tarjolla. Tu-
tustuppa aiheeseen, niin löydät 
faktat.                            Traktorikuski

Liikkuvan poliisin lakkaut-
taminen ei heikennä poliisin 
liikennevalvonnan määrää 
tai laatua (MT:n pääkirjoitus 
11.12.). Poliisipalveluja ei myös-
kään keskitetä, vain hallintoa ja 
esikuntatehtäviä. 

Hallinnon keventäminen 
ja rakenteelliset muutokset 
ovat luoneet uusia edellytyksiä 
tuloksellisuuden ja tehokkuu-
den parantamiseksi. Poliisiuu-
distuksenkin jälkeen poliisien 
määrä säilyy lähes nykyisel-
lään. Liikenneturvallisuustyö 
turvataan. Poliisin palvelut 
eivät karkaa.

Tämä on siis tilanne ny-
kyisten päätösten valossa. Jos 
poliisilta edellytettäisiin uusia 
säästöjä, niin tilanne tietysti 
muuttuisi. 

Mikko Paatero
poliisiylijohtaja

Poliisin  
liikenne­
valvonta  
ei heikkene

Poliisiuudistuksenkin jälkeen poliisien määrä säilyy lähes nykyisellään.  
Liikenneturvallisuustyö turvataan. Poliisin palvelut eivät karkaa. poliisiylijohtaja mikko paatero

Uutinen leipäviljojen 
varmuusvarastojen 
alasajosta sai verkon 

aktiiviseksi.
Valtioneuvosto antoi 

asetuksen, jolla leipäviljojen 
varmuusvarastoja alennetaan 
puolen vuoden elintarvike-
käyttöä vastaavaksi, kun tähän 
saakka varastot ovat kattaneet 
koko vuoden tarpeet. Päätös 
tuli voimaan saman tien.

Päätökselle ei riittänyt ym-
märrystä.

”Ei tarvita kuin yksi iso tuli-
vuorenpurkaus Islannissa, esi-
merkiksi Katla, joka kuulemma 
vuorenvarmasti purkautuu 
tasaisin väliajoin. Siinäpä koko 
Euroopan taivas pimenee ja 
kylmyys saapuu sitten huoma-
taan että voi voi olispa nyt vii-
den vuoden varmuusvarastot. 
Luonto vaan välillä tekee mitä 
lystää”, sinttu kirjoittaa.

”Nälkä on oven takana. 
Ei tarvita kuin pari huonoa 
satokautta niin jo kurnii 
suolistossa. Yltäkylläisyydessä 
elänyt valtaa pitävä sukupolvi 
kuvittelee, että ruokaa voi aina 
tuoda, jos oma sato epäon-
nistuu. Samanaikaisesti kuin 
ajetaan alas varmuusvarastoja, 
hävitetään kotimaista kulje-
tuskapasiteettia”, skinnyharry 
kommentoi.

”Viimeisistä katovuosista on 
aikaa vain 150 vuotta ja silloin 
Snellman jäi syyttelemään 
itseään siitä, ettei huolehtinut 
paremmin kansan viljavaras-
toista. Nyt siis kaikkitietävä 
hallitus on päättänyt, että kato-
vuoden sattuessa seuraava sato 
saadaan puolen vuoden päästä 
edellisestä. On meillä osaava 
hallitus, kun pystyy laittamaan 
vuodenajatkin uusiksi. Luke-
kaa hyvät ihmiset historiaa”, 
Markku Oinonen päivittelee.

Mettänpörhö komppaa 
vaalitilaisuudessa tapaamaan-
sa kansanedustajaa: ”Vaikka 

nämä 
angrybir-
dit tuovat 
rahaa, 
niin paha 
niitä 
hädän 
tullen on pataan laittaa.”

Sähköverkkojen  
myynti kuohuttaa
Fortum myi sähköverkkonsa 
yhtiölle, josta suurimman osan 
omistavat ulkomaiset sijoi-
tusyhtiöt. Verkkojen myyntiä 
Australiaan ja Kanadaan 
ruodittiin runsaasti. Ministeri 
Vapaavuoren iloon ei yhdytty.

”Kun 80 prosenttia on myy-
ty, niin se on myyty. Kukaan ei 
Suomessa enää päätä siitä mi-
hin tuo 80 prosenttia myydään 
seuraavaksi. Tai sitä seuraa-
vaksi. Vapaavuori hehkutti 
eduskunnassa kuinka kaikki 
on laissa niin hyvin määrätty, 
että voimme olla turvallisin 
mielin, tosin kaksinkertaista 
siirtohintaa näin aluksi mak-
saen.”

”Enää emme voi muuta kuin 
uskoa ja toivoa, että jokai-
nen aikanaan siirtoverkon 
omistajaksi tuleva muistaa 
ottaa huomioon Vapaavuoren 
sanat”, Karhila kommentoi.

”Suomi on keksinyt ikiliik-
kujan! Se on sähköverkkojen 
omistus. Valjastetaan kansa-
laiset maksamaan verkkoihin 
sijoitettujen eläkevarojensa 
tuotto. Nousevia sähkönsiir-
tomaksuja maksellessa vähän 
tympii mutta omaa eläkepotin 
tuottoahan tässä vain var-
mistellaan”, kirjoittaa nimi-
merkki hankaussähköllä valoa 
pirttiin.

”Ei ne aurinkomaiden sijoit-
tajat tunne Suomen olosuh-
teita. Tuskin ovat niin höy-
näytettäviä kuin suomalaiset 
päättäjät”, kiviukko pohtii.

SUVI NIEMI

Vihaista lintua pataan,
kun leipävilja loppuu?

VERKOSSA SANOTTUA

Suomi on keksinyt ikiliikkujan!  
Se on sähköverkkojen omistus.«

hankaussähköllä valoa pirttiin 
>>


